
 

 

 

 

 

 

    COMUNE DI GENOVA                                                                                        MUNICIPIO LEVANTE 
 

 VERBALE SEDUTA DEL 21 LUGLIO 2022 

 
 

L’anno DUEMILAVENTIDUE addì 21 del mese di LUGLIO alle ore 15.00 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota n. 

271638 del 12/07/2022 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli Organi 

Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con 

Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 15.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri:, BENVENUTI Antonella, BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA 

Andrea, FANCETTI Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, 

GIOVINAZZO Stefania, LA MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, 

ODINO Alessandro, PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO Alessandra, 

SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro, SILVESTRI Christian, TAVELLA Maria Elena, 

TENCONI Fabio Gian Paolo 

           in numero di   23  

     

 

ASSENTI i Consiglieri: GIORGI Federico, MINARELLI Federica 

 in numero di   2 

 

 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: GIORGI Federico, MINARELLI Federica, 

 in numero di  2 

 

 

ASSISTONO: il Direttore del Municipio Levante e l’Ufficio Organi Istituzionali 

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia, CARLEO Francescantonio, ROSSETTI Maria 

Rosa  

 

SCRUTATORI: Calisi Giovanni, Tavella Maria Elena, Tenconi Fabio 

 

1) ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI - CONVALIDA ELEZIONE DEL 

PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E DEI CONSIGLIERI MUNICIPALI A NORMA DEL CAPO II 

TITOLO III DEL DLGS 18/08/2000 N. 267 (TUEL). 

 

Il Presidente, in apertura di seduta, ringrazia tutti i Consiglieri che hanno dato disponibilità di 

lavorare per il territorio ed augura a tutti buon lavoro. 

Procede a dare lettura della delibera di convalida degli eletti che prevede anche il subentro dei 

consiglieri Marinelli e Tenconi, al posto delle consigliere Arrighetti e Rossetti, dimissionarie, in 

quanto nominate assessori del Municipio. 
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La delibera viene posta in votazione ed approvata all’unanimità 

 

2) COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

E DEL VICE PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E COMUNICAZIONE ATTRIBUZIONE DELLE 

DELEGHE PER MATERIA 

 

Il Presidente legge il provvedimento con il quale ha nominato gli Assessori e le relative deleghe 

 

Di seguito legge anche il provvedimento con il quale ha delegato alcune materie ad altrettanti 

consiglieri municipali che hanno dato disponibilità ad affiancare il presidente e gli assessori. 

 

 

 

3) ELEZIONE DEI DUE VICEPRESIDENTI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

  

Si procede alla consegna delle schede per l’elezione, a scrutinio segreto, dei due vice presidenti del  

Consiglio e, con l’assistenza degli scrutatori, si ottiene il seguente risultato: 

 

- Alessandra Russo 15 voti 

- Serena Finocchio    8 voti 

 

 

4) PRESENTAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE 

 

Il Presidente presenta le linee programmatiche della Giunta.  

Precisa che le linee derivano dal programma elettorale condiviso da tutta la Maggioranza. 

 

Dopo la lettura del documento, dà la parola ai consiglieri che la richiedono. 

 

CALISI P.D. 

Saluta e ringrazia i cittadini elettori che hanno assicurato un grande risultato al gruppo politico che 

rappresenta e del quale sarà capogruppo. 

Saluta e ringrazia il Presidente e i Consiglieri, considera di grande responsabilità il ruolo del 

presidente che ha avuto un’investitura diretta, ma auspica che, essendo il Consiglio Municipale 

l’organo di rappresentanza diretta, tutte le istanze e le proposte passino attraverso esso. 

Auspica altresì un ritorno al decentramento perché il cittadino ha bisogno di risposte concrete e chiede 

partecipazione. 

Non ama parlare di opposizione ma di maggioranza e minoranza, chiede lealtà e messa a disposizione 

di tutti di tutte le pratiche per un lavoro costruttivo e per conseguire buoni risultati. 

 

FINOCCHIO  

Porge complimenti al Presidente, alla Giunta, ai Consiglieri eletti, ha ascoltato le linee guida che 

dovranno essere verificate. Auspica che si possa lavorare insieme ascoltando tutti i cittadini, creando 

gruppi di lavoro per poter rispondere alle istanze dei cittadini. Occorre riconquistare la fiducia dei 

cittadini, se la gente non va a votare è perché non si sente ascoltata. 

E’ necessario vigilare sull’emergenza sociale proponendo delle alternative, è necessario diminuire le 

barriere architettoniche di cui il nostro territorio è pieno. 
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Ai giovani vanno date delle alternative con attività che li attraggano nelle diverse parti del territorio. 

Se pur nelle opinioni diverse, si rende disponibile per un lavoro costruttivo. Chiede un accesso agli 

atti facile e veloce e la partecipazione di tutti ai progetti municipali. 

 

BENVENUTI F.d’Italia 

 

Ringrazia il Presidente la Giunta, i Consiglieri e tutti i Cittadini. Apprezza molto le parole del 

Consigliere Calisi ed augura a tutti buon lavoro. 

 

MESMAKER Mov.5 Stelle 

 

Ha seguito con interesse il documento ed auspica che sia tutto realizzabile, anche se si percepisce 

qualche perplessità forse indotta dal fatto che il Sindaco Bucci ha depotenziato i Municipi, con tagli 

ai fondi sulle manutenzioni, al personale etc. Apprezza il fatto che si voglia rimettere al centro il 

decentramento, anche se fare un Consiglio alle 15 del 21 luglio, non invita i cittadini alla 

partecipazione. 

Rivela la mancanza di riferimento alla mobilità sostenibile ed in genere sulle proposte sostenibili, e 

la mancanza di riferimento ai giovani per i quali auspica vengano fatte delle proposte su progetti 

sociali e iniziative e non solo il consiglio dei giovani. Assicura un’opposizione leale e fattiva. 

 

GARZARELLI Europa Verde/Lista Sansa 

 

Ringrazia il Presidente e tutti i consiglieri e i cittadini elettori. 

Essendo le figure istituzionali più vicine alla cittadinanza, propone di lavorare insieme per rendere 

attiva la cittadinanza. Ci sarà una minoranza collaborativa se ci sarà lealtà pur nelle diversità 

ideologiche di appartenenza. 

 

Assessore Carleo 

 

Ringrazia il Sindaco ed il Presidente per aver mantenuto gli impegni, ringrazia tutti i Consiglieri e la 

cittadinanza. Mette a disposizione la sua esperienza ed è disponibile per tutti. 

Auspica collaborazione con tutti per remare tutti nella stessa direzione. 

 

Assessore Rossetti 

 

Si presenta come ex consigliera municipale e comunale, ringrazia per la fiducia e si mette disposizione 

per affrontare questo nuovo percorso con umiltà e gioia. 

 

Assessore Arrighetti 

 

Ringrazia i cittadini elettori ed il presidente che le ha dato fiducia, è sua intenzione continuare a 

dedicarsi completamente alle sue deleghe in materia di scuola, animali e tutti i temi sociali come fatto 

già nel passato ciclo amministrativo. Augura a tutti un buon lavoro dichiarando la massima 

disponibilità. 

 

Alle ore 17, la seduta è conclusa 

 


